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KAJ PRAVIŠ NA TO, DA BI SE UČIL KAR OD 
DOMA? SREDI NOČI, OB PETIH ZJUTRAJ ALI 
PA TIK PRED SPANJEM? OB VSEM TEM TI 
NE BI BILO POTREBNO ČAKATI V ZASTOJIH 
NA POTI V ŠOLO ALI ISKATI PARKIRIŠČA 
PRED FAKSOM. VSE TO POČASI POSTAJA 
REALNOST, KI JE V SVETU ŽE PRECEJ 
RAZVITA, PRI NAS PA ŠE BOLJ V POVOJIH. 
E-IZOBRAŽEVANJE POMENI, DA SE LAHKO 
UČIŠ PREK INTERNETA – KADARKOLI IN 
KJERKOLI. PRIVARČUJEŠ PRI POTNIH 
STROŠKIH, KI JIH V TEM PRIMERU NI, IN PRI 
ČASU, KI BI GA SICER PORABIL ZA POT DO 
UČILNICE. 

KAJ POTREBUJEM ZA E-IZOBRAŽEVANJE?
Vse, kar potrebuješ za e-izobraževanje, je dobra 
internetna povezava (vsaj ISDN, kabelska in 
ADSL sta pa super), osnovne računalniške 
spretnosti (upravljanje miške, tipkanje, 
shranjevanje, kopiranje in brisanje dokumentov) 
ter slušalke z mikrofonom. E-izobraževanje je 
takorekoč primerno za vsakogar, še posebej pa 
za tiste, ki so kakorkoli gibalno ovirani in imajo 
težave z dostopom do klasičnih učilnic.

IN KAKO E-IZOBRAŽEVANJE POTEKA?
Tako kot pri klasičnem, je tudi pri e-izobraževanju 
učilnica, ki jo imenujemo spletna učilnica. Vsak 
e-učenec dobi uporabniško ime in geslo, s 
katerima vstopi vanjo. Tam so mu na voljo e-
učne vsebine s testi za samopreverjanje znanja, 
ki ti dajo takojšno povratno informacijo, aktualna 

obvestila, koledar dogodkov, forum za izmenjavo 
idej, klepetalnica za pogovore v živo, aktivna 
tabla za predavanja in še in še. E-učne vsebine 
so podprte z multimedijskimi elementi, kot so 
zvok, video, animacije, ilustracije in drugo. 
Vse to povečuje motivacijo in voljo do učenja, 
saj med učenjem nisi pasiven, ampak aktivno 
sodeluješ.

KAJ PA UČITELJ?
Vloga učitelja, kot jo poznamo iz klasičnega 
izobraževanja, je tu nekoliko drugačna, zato se 
tudi učitelj imenuje e-mentor. Njegova naloga 
ni več podajanje učne snovi, pač pa pomoč pri 
učenju. Učiš se s pomočjo interaktivnih učnih 
gradiv, e-mentor pa je tu zato, da te spodbuja, 
motivira, daje naloge, ti pomaga pri učenju, 
svetuje in spremlja ter komentira tvoj napredek. 

NAČINI E-IZOBRAŽEVANJA
Učiš se lahko povsem samostojno, kar pomeni, 
da popolnoma sam predeluješ e-učne vsebine 
ali pa ob podpori e-mentorja, ki ti pomaga in daje 
povratne informacije. Zelo priljubljena oblika 
izobraževanja je tudi kombinirano izobraževanje, 
za katerega je značilno, da izobraževanje v 
spletni učilnici kombiniramo s srečanji v klasični 
učilnici.

CENE IN TRAJANJE E-IZOBRAŽEVANJA
Cene e-tečajev so zelo različne. Marsikdaj 
podjetja uporabnikom ponudijo brezplačne 
demo verzije, s pomočjo katerih dobiš 

sOLA V 
NASLONJAcU

te
ks

t:
 U

rs
a 

M
ek

is
 /

 f
ot

o:
 M

ih
a 

Kn
av

s

neposreden vpogled v vsebino in se tako lažje 
odločiš za primeren e-tečaj. Tudi dolžina e-tečajev 
zelo variira in je odvisna od teme, ki si jo izbereš. 
Lahko se udeležiš enodnevne spletne konference 
ali pa večmesečnega e-tečaja.

MED KATERIMI E-TEČAJI LAHKO IZBIRAM?
E-tečajev je na spletu zelo, zelo veliko. V Sloveniji 
so trenutno najbolj popularni e-tečaji tujih jezikov 
in računalništva, v tujini pa različni poslovni 
(prodajne strategije, razvoj kadrov, bančništvo ...) 
in vodstveni (timsko delo, motivacija zaposlenih ...) 
e-tečaji ter e-tečaji za osebnostno rast (osebne 
finance, zdrava prehrana, komunikacija, pisanje 
pisem za razgovore ...). Seveda pa ne smemo 
mimo e-univerz. Največja svetovna e-univerza, 
ki ponuja največ e-študijskih programov, je prav 
gotovo University of Phoenix iz ZDA. 

Tako. Brskaj, išči in raziskuj po internetu. Gradiva 
je ogromno. Samo še tole: e-izobraževanje je zelo 
praktično, vendar pa moraš vedeti, da za uspešno 
delo potrebuješ kar nekaj samodiscipline, da se 
boš redno učil in vstopal v spletno učilnico. Učenje 
je še vedno učenje in zahteva od nas določeno 
mero truda in dela.

   www.spletna-akademija.com 
   www.doba.si/snd/default.asp 
   www.elearners.com/online-degrees
   www.elluminate.com/demos_events_landing.jsp 
   www.uopxonline.com
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MUME?!
TAK JE PONAVADI POVRATNI ODGOVOR/
VPRAŠANJE, KI GA DOBIM, KO LJUDEM 
POVEM, KAKO PREŽIVLJAM SVOJ PROSTI 
ČAS. PAČ IGRAM ONLINE IGRO Z MALCE 
ČUDNIM IMENOM … TO PA NITI NI NAJBOLJ 
NENAVADNO PRI TEM. NEVSAKDANJA JE 
IGRA SAMA.

MUME je kratica za »Multi User in Middle Earth« 
in spada v kategorijo iger, ki se imenujejo MUD. 
Tudi to je kratica, in sicer za Multi User Dungeon. V 
poplavi komercialnih računalniških iger je ta zvrst 
dokaj nepoznana, čeprav pogosto preseneča z 
velikim številom uporabnikov in tudi različnih 
variant iger samih. Pri teh igrah gre za negrafični 
pristop. Tako je, prav ste prebrali – MUD so igre 
brez grafičnega vmesnika. Besedilo nadomesti 
vse, kar poznamo iz modernih iger. Igre bi lahko 
primerjali s knjigo – vse, kar v igri obstaja in se 
dogaja, lahko preberete. Sem spadajo opisi sob, 
predmetov, oseb, likov … Igre združujejo elementa 
IRCa in  elemente iger, v katerih igramo vloge 
(role play games). Igralci komunicirajo med 
seboj in z okoljem virtualnega sveta z različnimi 
ukazi, ki jih vpisujejo neposredno v igro. 

MAGIČNI SREDNJI SVET
Tako delujejo tudi MUME. Igra se dogaja 
v Srednjem svetu, kot ga je opisal J. R. R. 
Tolkien v svojem delu Gospodar prstanov. Ko 
kreiramo svoj karakter, s katerim sejemo strah 
in trepet, se lahko odločimo med šestimi rasami 
in posledično izberemo, za katere spretnosti 

bomo specializirali naš lik. Lahko ima spretnosti 
tatu, bojevnika, čarovnika in klerika. To so samo 
osnovni razredi – možna je tudi kombinacija le-
teh, vendar je to kar komplicirano in bi za razlago 
potrebovali nekaj strani več.
In kakšni so cilji te igre? Lahko preprosto 
raziskuješ raznovrsten in ogromen fantazijski 
svet, lahko se odpraviš na posebne naloge, se 
boriš s pošastmi, ustvarjaš zgodbo svojega lika 
in se boriš za pozicijo na lestvici. Verjetno najbolj 
zanimiv del je boj proti drugim igralcem – boj 
med dobrim in zlim. Z izborom rase tudi določiš, 
ali bo tvoj lik pripadal dobrim ali slabim fantom.

MUME SKUPNOST
MUME aktivno igra kar nekaj ljudi (okoli 3500) 
s celega sveta. Število je seveda precej manjše 
od števila igralcev masivnih online iger (grafičnih 

seveda). Z manjšim številom igralcev pa 
praktično vsak pozna vsakega in MUME na nek 
način postanejo skupnost. To je dobro vidno 
na forumih – igralci se zabavajo, pogovarjajo 
in tudi prepirajo, kot da se poznajo že celo 
življenje. Prav prijateljstvo pa poskrbi, da se ti 
igralci vsako leto srečujejo na tako imenovanih 
MUME meetingih. V bistvu komaj čakamo na tak 
dogodek – zanimivo je dejansko videti človeka, 
ki ga poznaš samo po imenu. Prijetno se je družiti 
in se pogovarjati v živo – čeprav tema velikokrat 
ni drugačna od tistega, kar nas druži.
Bili smo že na dveh srečanjih: v Avstriji in na 
Češkem.

MUME V SLOVENIJI
MUME skupnost se je tokrat odločila, da poleti 
obišče malo deželo pod Alpami. Res je, da bi 
lahko slovenske igralce prešteli na prste obeh 
nog, ampak kljub temu kar uspešno zastopamo 
naše barve. MUME meeting bo potekal od 29. 
julija do 6. avgusta. Igralci pridejo s celega sveta: 
Estonije, Švedske, Češke, Nemčije, Avstrije, 
ZDA, Avstralije, Kanade in Velike Britanije. 
Vabljeni pa ste tudi vsi, ki vas zadeva zanima 
– oddeskajte na spletno stran MUME  srečanja v 
Sloveniji in si poglejte podrobnosti 
(http://robert.creatoor.com/mume_meeting_2006). 
Se vidimo!

    www.mume.org 
    www.mudconnector.com 
    www.elvenrunes.com 
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ImmI mm I
SE NAVDUŠUJEŠ NAD POTOVANJI, PA NE 
VEŠ, KJE BI ZAČEL? NASLEDNJE STRANI 
TI BODO PREDSTAVILE TA RAZNOLIKI 
KONTINENT IN ŠE MNOGO VEČ! TU NAJDEŠ 
PRAKTIČNE INFORMACIJE O TEM, KAKO 
NA POT IN KJE POISKATI NASTANITEV, 
NAMENJENE PA SO TUDI TISTIM, KI ŽELIJO 
POTOVATI KOLIKOR SE DA POCENI.

KAM PO SVETU?
Vodnik po državah, kjer najdeš kratek pregled 
potovalnih informacij, informacij o letališčih, o 
zanimivostih in družabnem življenju, zemljevide, 
informacije ...  www.columbusguides.com

ZA POPOTNIKE Z NAHRBTNIKOM
Za vse, ki potujete z nahrbtniki, je to najboljši 
osnovni vodnik po Evropi. Tu najdeš informacije 
o prevozu, destinacijah, festivalih in mladinskih 
hotelih po Evropi. www.bugeurope.com

POTOVANJE PO EVROPI
Tu najdeš natančne informacije o dokumentih, 
ki jih potrebuješ za potovanje po posameznih 
evropskih državah in veliko informacij o 
komunikacijskih sistemih, o zdravju, o kulturnih 
dogodkih ... http://europa.eu.int/abc/travel

BREZPLAČNA NASTANITEV 
Te strani ponujajo možnosti za brezplačno 
nastanitev po vsem svetu pri drugih članih te 
skupnosti, vendar le v primeru, če tudi ti ponudiš 
svoj dom drugim članom te mreže. 
www.globiwalk.ch                         www.hospitalityclub.org

KAMPIRANJE V EVROPI
Na teh spletnih straneh so na voljo nasveti za 

kampiranje in pohajanje. Klikni na državo in si oglej 
kampe, ki so na voljo v posameznih državah.
www.interhike.com                          www.eurocampings.net

MLADINSKI HOTELI
Mladinski hoteli so najboljši način, da z najnižjimi 
stroški spoznaš neko državo. Naslednje spletne 
strani vsebujejo ogromno informacij o mladinskih 
hotelih po celem svetu. Nudijo tudi vodnike 
za posamezne regije, zemljevide, možnosti za 
rezervacijo preko spleta in uporabne nasvete za 
potovanje.
www.hihostels.com              www.europeanhostelguide.com
www.hostels.com                   www.experienceparadise.com
www.hostels.net                         www.europeanhostels.com

AVTOBUSNI PREVOZI PO EVROPI
Če želiš potovati po Evropi z avtobusom, 
potem moraš obiskati to stran! Oglej si različne 
destinacije in urnike. Zakaj ne bi rezerviral 
vozovnic kar preko spleta? www.eurolines.com

CENOVNO UGODNE LETALSKE DRUŽBE
Želiš potovati, ne da bi bankrotiral? Oglej si 
to stran, ki vsebuje seznam cenovno ugodnih 
letalskih družb v Evropi in izven nje. Tu najdeš 
tudi podatke o potovanjih, vključno z vodniki 
po posameznih mestih in povezave do drugih 
iskalnikov po ugodnih vozovnicah. 
www.lowcostairlines.org

EVROPSKI POPOTNIŠKI PORTAL
Ta portal ponuja povezave do uporabnih spletnih 
strani po vsej Evropi in po vsem svetu. 
www.itravelnet.com

EURAIL ŽELEZNIŠKE VOZOVNICE
Če načrtuješ potovanje po več različnih državah, 
lahko prihraniš nekaj denarja z nakupom Eurail  
železniške vozovnice. Poišči kombinacije, ki 
najbolj ustrezajo načrtu tvojega potovanja. 
www.europeonrail.com/railpasses/youthpasses.asp

EVROPSKE ŽELEZNICE
Stran za vse ljubitelje vlakov - vrata k spletnim stranem 
železnic  evropskih držav. www.railfaneurope.net

MEDNARODNE TRAJEKTNE POVEZAVE
Uporabne informacije za načrtovanje potovanja s 
trajektom v Evropi. http://routesinternational.com

POTUJMO SKUPAJ – Z AVTOM
Ta stran ponuja popotnikom priložnost, da 
potujejo v avtomobilu skupaj z drugimi popotniki, 
ki potujejo bodisi le do sosednje vasi, mesta ali 
pa v drugo državo.  www.mylifts.com

Predstavili smo samo nekaj pomembnejših 
“bližnjic”, bolj razpredene in posodobljene 
informacije pa najdete na http://europa.eu.int/youth. 
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EURO<26 iPod natecaj
Sodeluj v nagradnem foto/video natečaju! V spletni galeriji na prenovljeni spletni strani www.euro26.si objavi svoje fotke ali kratke videe in se poteguj za privlačne 
nagrade – mp3 predvajalniki iPod čakajo! Število objav v rubriki ‘iPod natečaj’ ni omejeno, fotke/videe pa lahko objavljaš do 1. avgusta 2006. Po tem 
datumu sledi glasovanje za naj fotko/video, ki se zaključi 1. septembra 2006. V akcijo!

Zadeni ga!
Skoci na
www.euro26.si1

Objavi svoje 
fotke / videe2

Zadeni iPod3


